

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes, 2 ptas.

Provincias, trimestre, 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XVIII. Núm. 6.029 ALICANTE Lunes 26 de Mayo de 1930

Firmas de EL LUCHADOR

PRIMERAS FIGURAS

Charlot, o la popularidad

Por LUIS BELLO

Aunque no acabara de publicarse una versión española del libro de Charlie Chaplin *My Trip Abroad*—con el título de «Mis andanzas por Europa»—«Charlot sería hoy una primera figura de actualidad en España. No pudiendo presentar aquí con todo su relieve la primera figura que yo elegiría tratándose de una verdadera actualidad española, empezaré la serie con esta otra. Tiene prestigio universal. Es sin duda hoy la personalidad extranjera más conocida y más popular en España de este y de todos los tiempos. Ya sabemos que se horroriza su recuerdo como algo superficial; pero también acabará por olvidarse la gente de Primo de Rivera que durante varios años ha impuesto su propia popularidad y ha llenado los ámbitos de la Península con su caracterización de dictador, su gesto, y su propensión a la autobiografía. La popularidad pasa y a veces esto ocurre en vida, con tanta frecuencia que alguien considera una suerte para los hombres célebres morir en pleno triunfo. Ya que no es fácil asegurarse el éxito del profeta Elias que desapareció arrebatado en una nube, por lo menos estar en escena hasta última hora, sin temor a sobrevivir.

Morir sin crepúsculo y desde luego sin que vea uno venir la noche! Cuando Chaplin llega a Londres cuenta que uno de sus íntimos, emocionado por el grandioso recibimiento que le tributa el pueblo, le señala la gran oportunidad que esta perdiéndose de morir a tiempo: «Vivir después de semejante triunfo sería un anticlimax».—El arte quiere una magnífica muerte de gran espectáculo. Y, en efecto, ya que no una muerte de veras, Charlie Chaplin y sus amigos le sirven a este compañero, de tan alta sensibilidad estética, una terrible pantomima. El admirador apasionado tenía razón. Hasta cierto punto. Todavía le quedaban a su héroe momentos gloriosos dentro de ese mismo viaje y nunca se sabe cuando está el triunfador en el verdadero pináculo de la celebridad. Seguramente, puesto a elegir ese final. Charlot y otros más resueltos que Charlot tardarían en decidirse. Cuesta trabajo, no ya abandonar la vida sino dimitir abandonar el poder y siempre se malogran esas soberbias y espectaculares ocasiones.

El libro de Charlie Chaplin, «Charlot» es una forma francesa que por falta de iniciativa aceptaron los cinémas españoles,—el «periplo» triunfal de un artista favorito del público,—sirve para que apreciemos en toda su hondura la angustia de la celebridad. Desde la primera a la última página está sinceramente lleno de la preocupación del héroe por su propio éxito. Es un largo capítulo de confesiones sobre el gran pecado de vanidad en que irremisiblemente ha de caer quien dedica su vida al público. El nuevo arte puede incorporar en un hombre solo las cualidades, y por tanto los éxitos, del autor, el actor y el director de escena. Pero además de estas tres cosas, Charlie Chaplin es el creador de un personaje popular que vive en la pantalla una vida más real que la de un actor de cine, aunque sea el mismo que le ha inventado. Viajar por el mundo con todos esos triunfos a un tiempo es tan comprometido que más de una vez aparece el desdoblamiento. Carlos Chaplin, el pelucero, tiene celos de Charlie, Charlot, el tipo imaginario. Comprueba que él, una vez despedido de su personaje cinematográfico, apenas es nadie. Y por un fenómeno psicológico bien conocido, está observándose constantemente, espiando las ocasiones en que el público se va con el personaje, dejando

LUIS BELLO
(Prohibida la reproducción.)

Doctor
F. Fajardo Guardiola
Médico Odontólogo
Referendado de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA, 57

La cola de la Dictadura

Basilio Alvarez ante la Audiencia

El viernes tuvo lugar la vista del recurso contra un acuerdo de la Diputación de la Dictadura, en la cual informó en representación de la viuda del señor García Barroeta, como perjudicada, don Basilio Alvarez.

La Sala estaba llena de público ansioso de escuchar al tribuno gallego, en el que destacaba un considerable número de Abogados y Procuradores.

La defensa que hizo el señor Alvarez mereció el elogio de todos por la elocuencia extraordinaria, y de sus compañeros por la riqueza de los principios de derecho y jurisprudencia que vertió el orador con habilidad y belleza de un verdadero artista de la palabra.

El señor Alvarez demostró en Alicante, lo que tantas veces hiciera en el más alto tribunal de la nación, que es un extraordinario jurista y un eximio orador.

Arte y Artistas

MONUMENTAL

«Honor contra deshonra»

No importó al señor Elizacín, cuando se enamoró del asunto de su comedia «Honor contra deshonra», estrenado el sábado en el Monumental, que fuese mas o menos teatral, ni pensó siquiera en las enormes dificultades que suponía colocar 22 personajes en escena, en un mismo momento, y lograr que hablasen a su tiempo... Nada de ello arredró a don Florentino, ni a su anónimo colaborador, porque tenían pensado que la justicia y simpatía del fin que se perseguía con su comedia habría de dar el dinamismo escénico suficiente para llevar a buen fin su idea.

En efecto, la honrada línea de conducta que les llevó a escribir la comedia, de una finalidad altamente simpática, siguió adelante, enredada y punzante hacia esos finales de acto, espectaculares y de emoción que encienden el entusiasmo en el público remedo sintético del pueblo.

Periodista, antes que nada, el señor Elizacín concibió sus parlamentos, sus escenas, hasta detalles, en perfecto periodista. Y así tiene verismo, acaso un verismo demasiado rectilíneo, ese acto que transcurre en la redacción—porque eso es el periodismo—por eso es el periodismo de acción, enérgica expresión del momento, golpe certero y rápido, que si no blasona de lirismo, rebosan en cambio de sinceridad—a todo color de profesionalismo. Y como la causa que movió la pluma de los comediógrafos es de justicia y de reivindicación, de defensa del desvalido, así son de vibrantes los alegatos de sus defensores y de radiante el éxito obtenido. Don Florentino—y nombró solo a un autor porque del otro no tengo la menor referencia—ahora como antes, como cuando vivió las horas tremendas de emoción y de lucha que son el germen de su comedia, se deja llevar por su eterna juventud de periodista y de luchador y lo pone todo, su talento y su energía, en la consecución de su ideal. Un fastazo certero y doloroso al caciquismo y a esa falsa caridad cristiana que irrevocablemente se aleja de Cristo cuando en nombre de Cristo quiere actuar.

La estructura de los tres actos no tiene nada que comentar, porque si esta es la primera obra de estos autores, probaron más que suficiente que andan por una ruta ya bien conocida y por la que pueden hallar triunfos resonantes que les lleven lejos.

Nada tiene de particular que la interpretación no fuese todo lo feliz deseable, si se tiene en cuenta el gran número de actores que en la obra intervienen y los varios temperamentos que había que unir. Así y todo hubo detalles aceptables y aciertos estimables. Es preferible no citar nombres, porque lo exiguo del espacio de que se dispone hoy en este diario, no permitiría nombrarlos a todos y para no herir susceptibilidades, es mejor nombrar solo a Antonio Eulogio que ha realizado un verdadero esfuerzo reclutando y aunando a todos esos señores que interpretaron discretamente la comedia.

Don Florentino, llamado por una ovación entusiasta pisó la escena al finalizar un parlamento del primer acto, al final de este acto y ya cada vez que caía la cortina. El entusiasmo del público caminó al final de la obra, al extremo de hacer hablar al veterano periodista.

Y muchos aplausos, calurosos y unánimes, han dicho del acierto grande de los autores de «Honor contra deshonra».

Lubrificantes
LUCENTUM
A. Pérez Llorea
R. Terol, 42

EN EL HOTEL SAMPER

Comida íntima en honor de Carlos Esplá

Espontánea, improvisadamente, celebrase ayer, a las dos de la tarde, una comida íntima en honor de nuestro ilustre conterráneo Carlos Esplá. A pesar de no haber dado publicidad a este propósito, congregáronse en el espacioso comedor del Hotel Samper más de doscientos correligionarios y amigos, entre ellos algunos muy distinguidos de Valencia, Murcia, Alcoy, Elche, Elda y Gata de Gorgos.

He aquí los nombres de algunos de los comensales: don Agustín Millet, don Carlos Carbonell, don Lorenzo Carbonell, don Fernando Quiles, don Julio Sellés Seoane, don Pascual Ors, don José Reyes, don José Ferrándiz Torremocha, don Carlos Ramos, don Antonio Américo, don Isidro Sánchez, don Francisco Albricias, don Enrique Pomata, don Angel Aznar, don Francisco Micó, don Rafael Mora Valero, don Pascual Pérez Martínez, don Manuel Sellés, don Pascual Rosser, don Francisco Ribelles Pérez, don Antonio García Soler.

Don Andrés Aracil, don Enrique Picó, don Alvaro Botella, don Luciano Llobregat, don Pablo Andarías, don José Estruch, don Francisco García Mallo, don Agustín Carrascosa, don Juan Albert, don Juan Mayor, don Ismael Galiano, don Carmelo Alberola, don Ernesto Ripoll, don Bernardino Fernández, don Luis López Ambit, don Francisco Esteve y Mas, don Luis Sánchez García, don José Moreno Galvache, don Luis Martínez López de Molina, don Arcadio Rivas.

Don Rogelio Martínez, don Enrique Meziat, don Bernardino Gomis, don José Juan Pérez, don Franklin Albricias, don José Alonso Marco, don Luis Sánchez Guerra, don José Escudero Bernicola, don Luis Carrió, don Luis Raymundo, don Pedro Muñoz, don José Ortiz, don Francisco Santiago, don Antonio Aparisi, don Ricardo García, don Jerónimo Gomariz, don Salvador Guillén, don José María Lucas Parras, don Alvaro Guixot, don Francisco Ramón, don César Orrichena.

Don Juan Martínez, don Cándido Amat, don Jesús Gil, don José Esplá, don Juan Martínez, don Miguel Sánchez, don Federico Fajardo, don Fermín Botella, don Ramón Reig, don José Reig, don Arturo Garrigós, don Enrique Pascual, don Juan Botella, don Rafael Rizo Alberola, don Rafael Rizo Soler, don Salvador Sellés, don Juan Garriga, don Antonio Pérez Llorea, don Juan José Cremades, don Teófilo Andrés.

Don Gabriel Amat, don Natalio Fernández, don José Alonso Mallo, don Joaquín Varela, don José Gisbert, don Francisco Margarit, don Luis Esplá, don Rafael Sella Mora, don Francisco Sellés Rameta, don Vicente Andreu, don Juan Guillén, don Vicente Monfort, don Martín Bautista, don José Orozco, don Enrique Rodríguez, don José Espuch, don Antonio Linares, don Vicente García, don Rosendo Carot, don Gabriel Mulet, don Miguel Moncho, don Luis García.

Don Francisco Ortiz, don Julio López Orozco, don Manuel Lucerga, don José Lucerga, don Manuel Coyes, don Antonio Roldán, don Antonio Ibarra, don Juan Selva, don Angel Pascual, don Antonio Pérez Torreblanca, don Amador García, don José Guardiola Ortiz, don Francisco Soto, don Pedro Vargas, don Mariano Campos, don Manuel López Rodrigo, don Germán Botella, don Baldomero Asensi, don Maximino Navarro, don Manuel Esplá y don Emilio Orozco.

Don José López Pérez, don Enrique López, don Antonio Ramos, don Juan Marchal y muchos más que en nuestras notas precipitadamente tomadas habremos omitido.

Con Esplá sentábase en puestos preferentes don Salvador Sellés, el cantor de Alicante, don

El acto clerical de ayer

Ni la procesión ni los incidentes tuvieron importancia

La provocadora campaña que por diferentes hojas, firmadas las unas por el Rector de los Salesianos y otras sin firma, habían realizado esos elementos retrógrados había despertado cierta expectación entre el elemento liberal y avanzado de nuestra ciudad.

Los clericales se creían amenazados en su propósito de sacar en procesión a la imagen que venían, rindiendo culto a extranjera moda, y tras pedir reiteradamente el auxilio y protección de las autoridades, excitaban a sus amigos y antiguos alumnos a que les prestaran su cooperación decidida contra supuestos peligros.

Así las cosas y dada la alarma creada en la ciudad, justificada por las precauciones extremadas que ya desde la noche del sábado se observaron en las inmediaciones del local salesiano, y en el recorrido que había de seguir la procesión, nos creímos en el deber de curiosear para informar debidamente a nuestros lectores, como lo hicieron representantes de periódicos de tan distinta tendencia como son «El Tiempo» y «Diario de Alicante».

Cuando la procesión, flanqueada por las fuerzas de seguridad desembocaba en el paseo de Gades, se produjo cierta confusión al oírse un viva al clero. Inicióse una carga contra un grupo de personas ajenas a los fieles que por aquel lugar discurría, carga que se hizo más dura y por cierto sin que la precediera toque alguno de atención.

Ello produjo la natural confusión y desorden en las filas de creyentes y hubo cierre de puertas, gritos, desmayos, etc., sin que en ningún momento revistiera caracteres más graves que los apuntados. Sablazos de plano y carreras de las fuerzas de la guardia civil montada que fácilmente despejó.

Como consecuencia lamentable de estos incidentes fueron detenidos tres redactores de «Diario», «El Tiempo» y EL LUCHADOR, un industrial a quien se acusó por un salesiano de hábito corto, de ser el dueño del establecimiento de donde había partido el grupo contra el que se cargó, y una persona completamente ajena a lo ocurrido, vecina de la calle de Joaquín Costa y que al iniciarse la carga huyó en dirección a su casa y fué detenida por los guardias que salían del retén establecido en dicha importante vía.

Sin que nos pueda cegar el cariño que profesamos a Carlos Esplá, estimamos, como cuantos le escucharon ayer, que el querido amigo y ardoroso correligionario, ha alcanzado plena madurez en las cualidades que ya muchos años ha apuntaba en su constante y estimabilísima labor aquí desarrollada.

No nos sería dable publicar un extracto del discurso extensísimo y muy interesante todo él; causas ajenas a nuestra voluntad nos lo impedirían. Nos remitimos a la profunda impresión que causaron muchas de las cosas vertidas por nuestro compañero, inéditas hasta para los que más conocen la política de nuestro tiempo.

La concurrencia realmente extraordinaria por su calidad y número tributo a Carlos Esplá una prolongada salva de aplausos, terminando el simpático acto muy cerca de las seis.

Terminada la comida, el señor Esplá, con algunas personas destacadas del republicanismo local, visitaron los circuitos republicanos de San Blas, Portazgo, San Agustín, Benalúa y la escuela leica que mantiene el último centro del partido.

Terminada la comida, el señor Esplá, con algunas personas destacadas del republicanismo local, visitaron los circuitos republicanos de San Blas, Portazgo, San Agustín, Benalúa y la escuela leica que mantiene el último centro del partido.

Terminada la comida, el señor Esplá, con algunas personas destacadas del republicanismo local, visitaron los circuitos republicanos de San Blas, Portazgo, San Agustín, Benalúa y la escuela leica que mantiene el último centro del partido.

Terminada la comida, el señor Esplá, con algunas personas destacadas del republicanismo local, visitaron los circuitos republicanos de San Blas, Portazgo, San Agustín, Benalúa y la escuela leica que mantiene el último centro del partido.

Los cinco detenidos ingresaron en los calabocillos de Seguridad, siendo de larrear que uno de ellos, que sufría una herida en la región parietal izquierda no fuera trasladado a la Casa de Socorro para ser convenientemente asistido.

Se telefonó al benéfico establecimiento, pidiendo acudieran a la Prevención para practicar una curación, pero se contestó de la Casa de Socorro, que los médicos de guardia no podían salir de allí en previsión de que fuera necesaria su presencia y optó por dejar sin asistencia al lesionado. Felizmente, el doctor Pascual Devasa (don Angel) que casualmente pasaba por allí, le pudo curar de manera provisional.

En la calle de San Fernando nuevamente hubo revuelto y la consiguiente intervención de la fuerza pública, pero como anteriormente, sin revestir características importantes.

Más tarde, en la calle de San Indefonso hubo un ligero incidente provocado por la exigencia de un guardia que vestía de paño y que obligó a destocarse a un ciudadano que no se descubrió al paso de una imagen. Ello produjo la intervención de un guardia civil de caballería y la protesta de una distinguida personalidad extranjera, que fué amenazada por dicho agente de la autoridad, sin que la cosa pasara afortunadamente a mayores.

Sin nuevos incidentes, la procesión, que desde luego fue un remedo de lo que en otros años ha sido—, entró en la iglesia salesiana aproximadamente a las ocho.

A esta hora, los cinco detenidos por los de Seguridad, más tres, que fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, sin que sepamos el motivo, fueron puestos en libertad.

Cuando conducían los de Seguridad al compañero de «Diario de Alicante» a quien nos referimos anteriormente, bien sujeto por estos agentes, un sujeto le agredió por la espalda descargando sobre su cabeza un garrote.

El tal individuo nos dicen que es un profesor del Instituto llamado Cornelio de Asta.

Que le concedoren por su hazaña.

El Faro del Cabo San Antonio

Como aclaración a uno de los conceptos que figuran en el artículo titulado «Los Faros» publicado en el número 6.026, de EL LUCHADOR creemos conveniente hacer constar en beneficio de los turistas que se digan visitar nuestra provincia, que la carretera construida de Jávea a Denia, al llegar a la altura del llano denominado de «La Planas» en su kilómetro número 3, enlaza con un camino o carretera de cinco metros de ancho, de pendientes muy suaves y firme terso, que permite a los automóviles y demás vehículos llegar con toda comodidad hasta la puerta del Faro, a cuyo aparato óptico se puede llegar por una limpia y cómoda escalera de caracol, hecha con material pétreo y dotada de luz espléndida.

Al hacer esta aclaración no nos guía otro objeto, en beneficio de cuantos viajeros quieran visitar el Faro, que desvanecer la errónea creencia que pudiera nacer de la lectura del mencionado artículo, de que el Faro de San Antonio era inaccesible.

Ojeada a la prensa local

«El Día» reproduce un suelto de «El Debate» madrileño dedicado a M. Anido y no ciertamente para ensalzarlo. Habla también de las bajas que están enviándose al Círculo Católico de Alicante.

«Diario de Alicante» reproduce el artículo de Ferrándiz Torremocha dirigido a las cigarreras.

«El Tiempo» se asocia a la petición de solicitar del Ayuntamiento rotule con el nombre del exquisto Gabriel Miró, el jardín de Isabel II.

«La Voz de Levante» publica una crónica de su colaborador José Alfonso, que titula «Por las veredas de la anécdota».

Círculo Republicano de Benalúa
Nota oficiosa
Este Círculo Republicano, en Junta General extraordinaria celebrada el día 25 del corriente, votó por unanimidad el siguiente acuerdo: «El Círculo Republicano de Benalúa, se adhiere incondicionalmente al Pacto que han establecido todos los republicanos para el fin concreto e inmediato por el que ha sido creado».

Alicante 26 Mayo 1930.—La Directiva
Importante: Dense por enterados de la anterior Nota para los efectos consiguientes, todas las matices y entidades del republicanismo, sujetos al Pacto y dirección del mismo en localidades.

Gran Hotel Samper
American Bar

Lea usted EL LUCHADOR

Preto por Inserción 50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la Admón. 60 céntimos

AMANDO SIEFRA taller eléctrico, especialidad en reparaciones eléctricas para automóviles. Estación auxiliar de las Baterías CALPENA-HISPANO, Gerona 20.

ARTICULOS para 1.ª. Comunicación gran surtido en la antigua CASA TONICO Pi y Margall, 8

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los hogares.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA. Compañía de Seguros sobre la Vida. Agente en Alicante: Agustín Carrascosa Cgrbonell.—Rofael Terol, 44.

BODEGAS BARCECRUZ, Calle San Vicente, 44, único establecimiento que vende el legítimo vino fino de VALDEPEÑAS puro, de cosecha propia a 60 céntimos litro blanco y clarete. Se sirve a domicilio sin recargo.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas. Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración Comercial. Leyes tributarias. Plaza de Abel II, 2. 1.º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CONSTRUCCIONES CERDA. Depósito del Cemento blanco «Griff». Materiales de Construcción de todas clases. Plaza de España, 7.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Matriz, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

DROGUERIA y Perfumería de José Sevilla Fernández. Alfonso el Sabio 6.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torras. Son los mejores.

EL TIRON, de Rufino Arenas, Bailén, 7 y López Torrogrosa, 10, regala a sus clientes los billetes de La Casa Gratuita del Instituto Propulsor de la Vivienda. Próximo sorteo el Jueves 29 de Mayo en el Teatro Nuevo,

VENTA segura, rápida la obtendrá siutiliza esta Sección Económica.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

PIANOS verticales desde 1500 pesetas. Autopianos desde 3100. Pianos eléctricos para cafés desde 5.500. Auténticas pianolas «AEROLIAN». Pianos BECHSTEIN, CHASSAIGNE CUSSO y de otras marcas nacionales y extranjeras en CASA AYELA almacén de música. Plaza del Abad Penalva, 1. Frente a San Nicolás.

PAÑERÍA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

POR una cantidad muy modesta, anunciándose en EL LUCHADOR tendrá ocasión de conseguir lo que pretende.

«ROSSIA» Compañía Danesa de Seguros: Incendios, Accidentes, Responsabilidad Civil. Subdirector, Juan Soler. Bailén, 20.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SE ALQUILA en esquina a calles de Churruga y Cano Manrique amplísimo almacén, con sus oficinas, midiendo el local 600 metros cuadrados.—(Razón, en esta Administración).

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Teclor». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

TANTO para ofrecer como para solicitar local, debe usted utilizar esta Sección.

VALDEPEÑAS legítimo, blanco y clarete de cosecha propia a 60 céntimos litro; inimitables vinos de mesa en BODEGAS BARCECRUZ, San Vicente, 44. Servicio a domicilio sin recargo.

La falsificación de billetes del Banco de España y timbres del Estado

Sigue la confesión de los procesados

Hoy ha terminado la interesantísima declaración de Andrés Antón (Alvaro Delgado Temprado). El viejo patriarcal que durante tres sesiones consecutivas ha negado con firmeza su participación en los hechos motivo de esta causa ruidosa.

Final de la cuarta sesión

Reanudada la vista, siguió Andrés Antón contestando a las preguntas del abogado del Banco de España, señor Manero Pineda. El procesado, sin un titubeo, ni una contradicción, ha negado completamente su participación en los hechos por los que se le acusa.

Dijo no era cierto entregase a Montoro 5.000 pesetas para que marchase a la Argentina.

Que ignoraba qué clase de relaciones pudo tener su sobrino Manuel Palomino con el guardia Hernández Gracia.

Explica cómo Palomino, le contó las amenazas de que había sido objeto por parte de la policía, en ocasión en que iba con Julián Delgado.

—Pero, dígame Alvaro (añade el Sr. Manero).—

—Llámeme Andrés, señor,— responde Antón— porque ya le tengo dicho que yo no soy Alvaro. Usted me llama Andrés, aunque después pongan lo que quieran.

—Pues dígame, Andrés: cuándo la policía detuvo a Palomino y a Casto Julián, ¿no fue en ocasión en que iban a comprar tintas?—

—Yo no lo vi, responde el procesado.

Sigue con la misma tranquilidad de ánimo, sin fatigas, respondiendo con detalles al señor Manero y el Presidente, varias veces pregunta al procesado si quiere descansar, pero él, dice que no, que le agrada le pregunten cuanto quieran, por que así, él tendrá ocasión de ir demostrando su inocencia.

Asegura que no es cierto que pusiera «un escaparate» para que la policía descubriera a los falsificadores de Valencia. Dice que fue allí, para ver si se lograba detener a un pajarro apodado «El Roche» y de esa manera se le libertaba a él, supuesto que ninguno

participación tenía en la falsificación de los billetes.

Niega tuviese conocimiento de la falsificación que hicieran Reyes y Montoro y que si su chauffeur Pepe, encargado de su garage, le llevó en alguna ocasión a «Cuatro Ojos», finca del primero de los citados, era para tratar del negocio de la pólvora que él le consumía para sus canteras.

Dice que es cierto que en Madrid se reunió con su consuegro el comandante García Casanova, Reyes y Montoro, pero que sólo trataron de la compra de una casa, que adquirió el procesado.

Niega que los hermanos Carrasco, de Linares le escribieran pidiéndole billetes de la serie D y protesta airado de que se le suponga metido en negocio tan feo.

Añade el procesado, que al enterarse por la prensa que su consuegro Juan García Casanova había sido detenido por suponersele complicado en el asunto de la falsificación y que su nombre también rodaba, se apresuró a escribir una carta al juez señor Luján, carta que la policía recogió de su domicilio de Madrid y que figura en el sumario.

Son ya más de la una y media y el Presidente suspende la sesión hasta esta mañana a las diez y media.

Quinta sesión

Comienza a las 11 de la mañana. Continúa el interrogatorio de Andrés Antón.

A preguntas de su defensor, señor Guardiola Ortiz, contesta Antón que antes de ser detenido en Madrid vivía en Cartagena.

Explica los negocios lícitos a que se dedicaba: venta de aceites, carbones, compra-venta de casas, aceite de palma, que compró a 14 duros barril de 700 kilos y que vendió a 3 pesetas el kilo; venta de harinas, de legumbres a los portugueses, que vendían a 10 millas de la costa; punto de 5 autos, etc., etc.

—D. ¿Tuvo usted en explota-

ción algunos centros de recreo?

—P. Sí, señor.

—D. ¿Le daba todo ello medios de vida?

—P. Sí, señor. Sin ser un capitalista, tuve una posición cómoda. Luego explica que contrajo matrimonio para legitimar a sus hijas cuando una de ellas se casó. Era un caso de conciencia—añade Antón.—

—D. ¿Cómo se llama su hijo?

—P. Alvaro, porque nació el día 19 de febrero.

—D. ¿No tiene ninguna relación este nombre con su amistad con Alvaro Delgado?

—P. No señor. Dice luego Andrés Antón que se le concedió el Diploma de la Cruz Roja por haber transportado en sus coches soldados heridos de Marruecos, cuando otros rehusaban el hacerlo.

—D. ¿El viaje que usted hizo a Madrid tiene relación alguna con los hechos de autos?

—P. No señor. Lo hice para acompañar a mi hijo a Barcelona, pasando por Madrid, para tratar con mi consuegro de un negocio consistente en adelantar el pago de los alquileres a los inquilinos mediante un premio del 1 o el 2 por ciento.

Además, tratamos de otro negocio de botellas,—sigue diciendo el procesado.—

A preguntas de su mismo defensor explica que sus visitas a la Ciudad Lineal obedecían a que Montoro, que es aficionado a coque, había encargado al declarante que le adquiriese algunos de una raza especial que había en Cartagena lo que hizo comprándolos y pagando por ellos 10 duros.

Añade que tenía cantidades en distintos Bancos; que tenía una casa por la que le habían ofrecido 14.000 duros y no quiso vender. Y que posteriormente se ha enterado que al embargarle la casa, que estaba hipotecada y por no atender al pago de los intereses, esta casa se la ha quedado el

Deportivas

La jornada futbolística de ayer nos da tan solo un finalista; el «Real Madrid

El «Barsa» en «Las Corts» vence al «Athletic» de Bilbao por 4 a 3 y ambos tendrán que desempatar en Zaragoza (?)

El «Alicante» pierde en Elche por 9 a 0

Ya se ha jugado la segunda jornada de las semifinales del Campeonato de España, y de ella sólo ha salido un finalista: el «Real Madrid». La victoria que los «madrileños» han logrado por 2 a 0 sobre los «blanquiazules» catalanes, les ha dado paso a la final.

Los «azulgranas» catalanes vencieron sobre los «athleticos» bilbaínos por la mínima diferencia, pero como llevaba anotado el «Barsa» en su «debe» un goal a favor de los bilbaínos, han establecido un empate, que tendrán que solventar seguramente, mañana.

EN MADRID

Real Madrid 2; R. C. D. Español 0

A las órdenes del colegiado señor Saracho, que no ha estado acertado en sus fallos, y con un llenazo imponente, que hace suponer una falsificación de entradas en un número superior a cinco mil, se ha celebrado este interesante encuentro que ha dado la victoria al equipo local y con ella el paso a la final.

El encuentro ha resultado reñidísimo y con protestas.

El primer tanto de los madrileños fué protestadísimo y según el juez de goal no fué legal. El segundo, obra del genial Rubio fué aplaudidísimo.

EN BARCELONA

F. C. Barcelona 4;

Athlétic Bilbao 3

Lleno imponente es el que registró ayer el campo de «Las Corts».

El partido fué emocionante y se desarrolló buen juego.

Los locales apretaron desde un principio y lograron una ventaja; pero los bilbaínos reaccionaron y lograron establecer un empate a tres goles que duró hasta mediada la segunda parte, en que Samitier logró el de la victoria.

Los goles fueron hechos por Samitier, Goiburú, Górsostza, Ramón y Bata, todos de fuertes chuts.

TRUOS

Partidos amistosos

EN ELCHE

Elche F. C. 9; Alicante F. C. 0

El partido jugado ayer en Elche entre el «once» titular y el «Alicante F. C.» terminó con la amplia y aplastante derrota de 9 a 0 contra los «alicantinos».

EN SAN VICENTE DEL RASPEIG

En San Vicente, y en el Campo de la Esperanza, celebróse ayer un interesante encuentro entre los equipos Almirante F. C. de Alicante y Unión Deportiva local.

siendo derrotados los almirantes por 4 a 1.

Para el partido «Hércules Transvian» en Valencia, el próximo jueves festividad de la Ascensión.

Siendo muchos los aficionados alicantinos que desean trasladarse a Valencia el próximo jueves, festividad de la Ascensión, para presenciar el interesantísimo y decisivo encuentro que en «Mestalla» han de jugar la «Deportiva Transvian» y el «Hércules F. C.», ponemos en conocimiento a la afición que una importante empresa de automóviles dispondrá un servicio especial que saldrá de Alicante a las cuatro de la madrugada del mismo día del encuentro, regresando en la misma noche, por el módico precio de veinte pesetas, incluido la entrada al terreno de juego.

Para encargos dirigirse al señor Bonmínati, Bar «La Parra», Avenida de Masionave, 13.

EN VALENCIA

Valencia F. C. 2—Sporting, 0

En el campo de «Mestalla» se celebró el partido homenaje a Conde I, del «Sporting».

Se alinearon los equipos así: Sporting.—Llago, Valentino, Tappia, Margarit, Ferri, Reyes, Pérez, Murguruza, Conde I, Conde II, Gil.

Valencia.—Villarroya, Civera, Pasarié, Iasosi, Salvador, Arilla, Torredefió, Ricart, Navarro, Amcros, Rino.

El primer tiempo terminó con el resultado uno a cero a favor del Valencia, que lo consiguió por mediación de Amorós al rematar un centro de Rino.

En la segunda parte, Navarro empalmó un tanto al recoger un excelente centro de Torredefió. El balón entró en la red como una bala.

El triunfo del «Valencia» fué merecido, pues dominó a sus contrarios en la totalidad del encuentro.

Arbitró con imparcialidad y acierto, Echave, de Sagunto.

Cartera de Sociedad

En Novelda, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el activo comerciante establecido en Cangas, (Vigo), don Antonio Pellín Navarro y a sus encantadoras hijas Ana María, Magdalena, María Loreto y María Mercedes.

Deseamos a tan distinguida familia que su breve estancia en Novelda le sea sumamente grata. —El sábado 24 llegaron procedentes de Palma de Mallorca el Arquitecto y Gerente de la entidad mallorquina «El Hogar del Porvenir» don Jaime Aleñar y don Santiago Delgado respectivamente que vinieron expresamente para presidir el sorteo de cuatro casas que adjudicó esta sociedad entre sus asociados de Alicante y provincia.

Sorteo de «El Hogar del Porvenir»

Ayer domingo 25 del corriente en el Teatro Nuevo de esta capital y ante una distinguida concurrencia se celebró un nuevo sorteo de otras cuatro casas que esta entidad adjudicó entre los asociados de Alicante y provincia.

Presidió dicho acto el Arquitecto de la misma con Jaime Aleñar, el Gerente don Santiago Delgado, el Inspector don Antonio Martínez y varios señores socios, dando fe de dicho acto el Notario del Ilustre Colegio de Valencia con ejercicio en esta capital don Francisco Badenas Soler.

El señor Aleñar dirigió al público un saludo efusivo en nombre del presidente de «El Hogar del Porvenir» don Jaime Suau Pons, que con motivo de haber sido nombrado nuevamente alcalde de Palma de Mallorca no le fué posible presidir el sorteo como en veces anteriores.

Después de hacer el recuento y verificación de las bolas correspondientes, se procedió a extraer la primera bola que resultó ser el número 464 que correspondió a la póliza número 4911 suscrita por don José Ases Catalá, que habita en la calle de Calderón de la Barca número 15 entresuelo.

La segunda fué el número 5397 correspondiente a la póliza de nuevo ingreso número 9309 al 9312 suscrita por don Francisco Samper Orts que vive en la calle de Miguel Crevea número 6.

La tercera bola fué el número 1088 que correspondió a la póliza número 5800 suscrita por don Manuel Ferrer Maltes dueño de la peluquería establecida en la de Calatrava número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1863 póliza 6479 cuyo suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Scorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agradecidos en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir» que anunció celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera suscrita en Alicante merece objeto de atención especial.

Lea EL LUCHADOR

Central-Cinema

Para hoy

«Una «panne» en el corazón

INDUSTRIALES! AGRICULTORES COMERCIANTES ANTES DE COMPRAR CAMIONES PREGUNTAD A LOS POSEEDORES DEL FAMOSO 6 CILINDROS 4 FRENSOS CHEVROLET SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS ARQUES Y BONMATI Lda. Plaza de Isabel II, núm. 5 Alicante

BOMBON PECTORAL CERVERA Infalible para curar la TOS Caja grande, 0'70 Caja pequeña, 0'35

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

acreedor por 27 o 30.000 pesetas y que en la actualidad se ha quedado sin medios de vida.

Al letrado señor Campos, contesta el procesado, que sus relaciones con don Bonifacio García Serrano se limitaron, exclusivamente, a la compra de cuatro cajas de jabón, como tiene ya manifestado repetidas veces y que no le ha entregado otra cantidad, jamás.

Confirma que Manuel Pozuelo Palomino declaró por amenazas de los policías.

A nuestro compañero señor Gomariz, le dice, contestando a sus preguntas, que ignora qué papel desempeñaría José María Pedrajas en la Ciudad Lineal, porque la ha frecuentado poco; pero por lo poco que observó deduce que era allí un simple creado.

Al señor Valero Martín, contesta que por lo que conoce a Palazón sabe que nunca ha vivido de otra cosa que de sus negocios ilícitos y de la explotación del juego en los distintos círculos tantas veces nombrados y que siempre ha tenido de él, el mejor concepto.

Al señor Pérez Mirete le dice que nunca ha observado nada que le permitiera sospechar que Javier Montoro fuese persona adinerada y que si alguna vez le prestó cantidades, sin tener intimidad con él, fué porque Palazón le había garantizado que lo colocaría en el juego y podría devolvérselas; y que a los hermanos Carrasco no los ha visto a ver desde la corrida regia de Cartagena, en que habló con ellos por asuntos de la contrata de caballos.

Al letrado señor Llanos manifiesta Andrés Antón, que conoció a Juan Hernández Gracia en Cartagena, cuando este era guardia, porque el declarante vivía al lado de la Inspección; que nunca tuvo relaciones de negocio con él, que supo que había sido trasladado a Murcia, por encontrarse allí y entonces fué cuando le presentó el citado Hernández a José Sánchez Hidalgo (Fernando Reyes) al necesitar el declarante pólvora para sus cantares y saber el guardia que aquél la fabricaba.

Que nunca supo el procesado que el Sánchez Hidalgo fabricara billetes, y que ya rara vez se ha visto con Hernández, limitándose a saludar y cambiar algunas palabras indiferentes, cuando se han encontrado.

—El señor Llanos.—¿Sabe usted si Julián Delgado ha estado relacionado con Hernández Gracia?

—P. No señor. Julián Delgado, creo que ni siquiera conoce a Hernández Gracia.

A preguntas de nuestro compañero señor Sella Mora, afirma que aunque Julián no es hijo suyo, le quiere como si lo fuera y aquél le tiene por padre; que de eso se enorgullece el procesado y que si afecto es sincero, pues Julián es muy bueno y ha tenido muchos rasgos nobles en su vida. Uno de ellos fué reemplazar a un solda-

Manteca fresca

Del corazón de los Pirineos a su mesa



Exija precisamente este envase

Se recibe diariamente en los buenos establecimientos de Ultramarinos.

Pastos ricos y abundantes, ganado sano, clima ideal, agua cristalina. Todo contribuye a que la manteca que se produce en los valles altos del Segre con leche pura del país, sea la MEJOR DE ESPAÑA.

Para mayor garantía de calidad compre cajitas de 100 gramos de

MANTEQUILLA SIERRA DEL CADI

elaborada en el corazón de los Pirineos

Agente de Ventas:

Rafael Carbonell Santacruz

Joaquín Costa, 2 : Apartado, 166 : Teléfono, 644 : ALICANTE

do para salvar a su madre de una deuda.

Y con esta respuesta, acaba la declaración de Andrés Antón García, que durante tres sesiones ha mantenido con firmeza su negativa en la participación de los hechos motivo de este ruidoso proceso.

Continúa la sesión y mañana daremos cuenta de las nuevas confesiones.

EL DETECTIVE DE LA LINTERNA

Usando NIEVINA (Crema) las señoras, consiguen cutis fino y aterciopelado, suaviza manos agrietadas y evita en los caballeros el escorzar después de afeitarse; no engrasa, se absorbe. Caja pequeña 35 céntimos. Bote grande 1 peseta. Farmacias, droguerías y perfumerías de toda España.

Lea usted EL LUCHADOR

Hoy en palacio El príncipe y los militares

Madrid, (teléfono).— En el palacio real ha habido hoy una concurrencia realmente extraordinaria de militares. En audiencia han sido recibidos por el Príncipe de Asturias muchísimos jefes y oficiales de los Institutos armados,

Plaza de Toros de Alicante

El mayor acontecimiento taurino de la temporada

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA NOVILLADA

El próximo jueves 29 de mayo de 1930 a las cuatro y media de la tarde

6 ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS 6

de la famosísima ganadería de don Juan Bautista Conradi de Sevilla, con divisa encarnada y amarilla.

MATADORES

REVERTITO Y AMOROS CHICO

¡Mano a mano los dos colosos!

PRECIOS

SOMBRA.—Entrada general, 4 pesetas.

Media entrada para niños menores de 8 años y soldados 2'25.

SOL.—Entrada general, 3 pesetas.

Media entrada para niños menores de 8 años y soldados, 1,75.

Taurinas

Los novillos de Conradi

Fueron desencajados el sábado en el ruedo de la plaza y al acto acudió numeroso público, que aplaudió entusiastamente la presencia de los seis finísimos novillos del ganadero sevillano don Juan Bautista Conradi.

Nosotros ayer vimos detenidamente el ganado en los corrales y aunque el viaje realizado por los animalitos, ha sido penoso y no estaban repuestos todavía, pudimos advertir, de cerca, que es una corrida muy pareja y de calidad, por su excelente presentación, y por el hierro de que proceden. La divisa encarnada y amarilla, es una de las de más pura raza entre las ganaderías andaluzas.

La filiación del ganado, es la siguiente:

- Número 13, «Bosquetero»; negro zaino.
- Número 22, «Naranjero»; negro zaino.
- Número 33, «Garcito»; negro meano.
- Número 42, «Zarzaleño»; negro meano.
- Número 48, «Pimiento»; negro zaino.
- Número 63, «Botonero»; negro zaino.

Al cuidado del ganado, ha venido, no un vaquero cualquiera, sino el propio conocedor: José Bernad, un recio sevillano, alto, canoso, de mirada firme y de conversación grata. Está al servicio de su «amo» 22 años y asegura que los seis novillos, lo son sin hipébole.

«Yá vé uzé, zeño — nos dice— el ganao lo tenemos en Vera Alcalá de los Panaderos y en Arcos de la Frontera; estos toros salieron de «Los Arcos» al romper el sol del miércoles último y lo que ze de bió jaze en tre jornadas, lo hicieron de una. Las 18 leguas hasta «Los Merinales» las anduvieron los animalillos en 26 horas y a las 11 de la mañana del jueves quedaron fastuosos.

—¿Tiene usted confianza en estos novillos?, le preguntamos.

—Er jueve los verá uzé, mi amigo...

EL DE TANDA



En la Escuela Modelo

Conferencia de don Jerónimo Gomariz

Nuestro querido amigo el joven y prestigioso abogado cuyo nombre encabeza estas líneas, pronunció el sábado en la Escuela Modelo una interesante conferencia bajo el tema «Agnus sugerencias de la vida afectiva».

Después de enaltecer sentidamente las relevantes condiciones que han hecho del citado establecimiento cultural un centro de enseñanza que es orgullo de nuestra ciudad, pasa a desarrollar aquél tema desentrañando el concepto filosófico del alma, cuya etimología, más precisa a estos efectos que la mayoría de las definiciones sistemáticas de los tratadistas, le asigna un significado dinámico, inconstante. Alma es sople, vibración, energía.

El más interesante fenómeno que en los tiempos modernos acusan la observación y los estudios de este orden, es el de la presencia de un alma colectiva popular, con facultades y caracteres parejos a los del alma del individuo; es un alma la colectiva, que piensa, se halla dotada de voluntad, reflexión, siente, quiere.

Está muy lejos, por ello, de ser una entelequia la existencia de la opinión pública, de tan poderosa influencia en nuestros días. La más notable manifestación de esa alma colectiva está en la emoción social de la Justicia y en la emoción social de la Libertad, fundidas ambas en una síntesis suprema que es la emoción política.

El desarrollo de tan fundamentales conceptos, hecho por el conferenciante de modo magistral, no cabe desgraciadamente en el limitado espacio de que disponemos.

El nutrido auditorio aplaudió calurosamente a nuestro querido compañero a quien con este motivo felicitamos cariñosamente, así como a la Escuela Modelo por la espléndida labor que con tanto éxito realiza.

¡ATENCIÓN!

Material eléctrico.—Se hacen instalaciones de alumbrado eléctrico y un servicio de avisos gratuitos en la casa especializada

ANTONIO MARIA GARCIA SAGASTA, 10 ALICANTE

Pidan servicio al teléfono número 342

LOS TOROS

En Granada Niño de la Alhambra recibe un varetazo

Granada, (teléfono).—En la novillada de ayer tarde, toreaba el alicantino Niño de la Alhambra que tan buen éxito obtuvo el domingo anterior.

El ganado de Ramírez, no resultó tan noble como se esperaba. Niño de la Alhambra triunfó de nuevo toreando a su primero de capa y también con la muleta. La música amenizó la faena y al dar muerte al bicho se le ovacionó obligándosele a dar la vuelta al ruedo.

En su segundo novillo, tuvo la desgracia de que le tropezara el bicho y el Niño hubo de ingresar en la enfermería. Afortunadamente sin herida alguna. Recibió un varetazo tan fuerte, que le impidió continuar la lidia.

El madrileño José Antonio Garballo, estuvo bien.

Y el granadino Elías A. Pelayo, entusiasmó al público.

Interesa a usted visitar el nuevo comercio de tejidos

«EL LEÓN»

de Salvador Beltrá Martínez

Barato «El León»

Muy barato «El León»

Baratísimo «El León»

Calle de Miguel Soler, 13. (antes Angeles)

Plaza Abad Ponalva, 1

Alicante

Para aclarar cuentas de la Dictadura

Una extensísima nota del Ministro de Hacienda señor Argüelles

Madrid, (teléfono).—En el ministerio de Hacienda facilitaron una extensísima nota diciendo que existe impaciencia notoria y justificada por conocer las operaciones realizadas por el Gobierno de la dictadura para intervenir en los cambios.

Fueron de tal magnitud y la liquidación es tan compleja, que exige un plazo de tiempo muy dilatado para que la opinión pueda conocerlo con toda ampliación. Por ello de todos modos anticipa el Gobierno la última nota del Banco de España que determina la posición de la Junta en este día.

Esperaba el ministro para dar esta nota, el poder reflejar la satisfactoria situación actual, ya que fueron cancelados los créditos procedentes de las operaciones de intervención y solo restan Libras—204.918—que serán recogidas antes de la fecha de su vencimiento.

Añade la nota que el saldo vendedor o descubridor que resulta como posición negativa por la diferencia entre las ventas y las compras, fué de Libras 17.000.000 pero debe incrementarse y por los gastos, por intereses, comisiones, telegramas, timbre que importaron Libras 897.157, suman en total Libras 17.999.300, que fueron cubiertas por pagarés a corto plazo en el Banco de España, avalados por el Tesoro con la firma del ministro de Hacienda con operaciones dobles. Estas operaciones dobles se cancelaron primeramente por tener un interés muy elevado.

Da cuenta del oro del Tercero su cuantía de Libras 6.000.000 recaudándose asimismo el empréstito de 350 acciones pesetas oro hoy reducidas a 305 y además el oro y divisas procedentes del pago de los derechos de Aduanas.

El producto de la venta de Libras 17.000.000, se explican de la siguiente forma:

Anticipos reintegrables a la Caja ferroviaria 491.500.000 pesetas.

Para cajas de la pequeña propiedad 20.000.000 pesetas

El día 19 de Mayo existe en la cuenta de pesetas del Banco de España por todos conceptos pesetas 41.821.542.

La nota dice que no hay para qué hacer la crítica política de la intervención de los cambios y su resultado fué publicado por Primo de Rivera en una nota famosa resplandeciente de su sinceridad.

Pero como estos datos que hoy el ministro de Hacienda facilita para su conocimiento acabado de todos los detalles acerca de un hecho financiero, es tan importante y trascendental, el Gobierno ha acordado nombrar una comisión presidida por personas de la ma-

Se acordó el nombramiento de una Comisión Permanente que la forman, el presidente Conde de la Mortera y los señores Amezcua y Castro (don Américo).

Preguntado por un periodista acerca del escrito presentado por los alumnos del magisterio, dijo que es un pleito entre estos y el Claustro del que informará.

Noticias de la provincia

Siguen los «Tenorios»

DOLORES.—Ha sido detenido, por orden del señor Juez de Instrucción, el vecino de San Fulgencio, Antonio Rodríguez Cámara (a) Pastor, de 21 años, por delito de violencia, contra Josefa Calderón Muñoz, de 28 años, casada.

Se han encontrado objetos pertenecientes de un robo

NOVELDA.—Detrás de un cerro fueron encontrados por un pastor, varios objetos, pertenecientes al robo que se cometió en las casas de campo tituladas «Sempere». Dichas prendas son las más viejas que robaron.

Se cree que los ladrones tomaron la dirección de Alicante.

Se continúan las gestiones.

Un valiente

JAVEA.—Al Juzgado Municipal, fué denunciado, Joaquín Molit a Catalá, por maltrato de obra a Miguel Cardona Soler, a quien le causó varias erosiones de carácter leve.

El paradero de Burguete y Nuñez

Impresiones pesimistas

Madrid, (teléfono).— En la subsecretaría de la Presidencia han dicho a los periodistas que se carece de noticias del paradero de los aviadores Burguete y Nuñez.

Hasta ahora han resultado infructuosas las pesquisas practicadas, lo cual hace que las impresiones sean pesimistas.

Elo no obstante no se han perdido del todo las esperanzas de hallarlos y se han intensificado los trabajos para la búsqueda.

IDEAL CINEMA

Hoy se proyectará en este sun-tuoso cinematógrafo

El loco cantor

Función continua desde las 6 de la tarde

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

A PRECIOS BARATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, LDA. ALICANTE

ISABEL II, núm. 5

¿Sufré usted del estómago?

TOME GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhídrico) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

DESDE LA GRADA

UNA BUENA CORRIDA DE TOROS

Ya hemos echado fuera la sexta corrida del abono, en la que se han lidiado toros de don Indalecio García, antes Rincón, de Córdoba, y actuando con sus cuadrillas Agüero, Barrera y Ricardo González.

Entre la expectación despertada por el partido de fútbol que juegan el Español y el Madrid y lo que las malas corridas jugadas en lo que va de temporada han producido la desilusión en el público, es lo cierto que a la hora de comenzar la fiesta taurina de hoy creemos que no va a haber lleno, porque a esa hora aun está abierto el despacho de la plaza. Pero, por fin, a la hora de salir las cuadrillas se ha logrado el lleno. La incógnita está en Barrera. De Agüero y Ricardo nada sobresaliente se espera.

Ya se ha jugado la corrida. Hemos tenido una buena corrida de toros. De toros; no de toreros. Excepción hecha del cuarto toro, un sobrero de Villarreal que sustituyó al que salió de don Indalecio y que fué retirado por cojo; excepción hecha de este sustituto, que tuvo muchos detalles de manso, aunque sin malas intenciones en su masdembre, los demás toros fueron como fabricados de encargo para el lucimiento de la divisa y de los lidiadores. Una buena corrida de toros bravos, terciados y sin nervio. Los dos más bravos, más pequeños y más suaves correspondieron a Barrera.

El primero «Cara alegre», colorado, ojo de perdiz, fué picado en lo alto, muy bien, por Lobatón, quien oyó aplausos unánimes; Cástulo Martín y Alpagatero banderillaron pronto y bien, y Agüero, que había torreado al cornúpeto a su modo, y sin que en el tercio de quites le enmendaran la plana los otros dos espadas, con la muleta tiró al aliño brevemente y entró con abandono absoluto del estilo de matador que le dió fama, acabó con su noble enemigo con una estocada desprendida.

Atiende el segundo por «Larguito»; es de pelo castaño y fino de puas, con anchura de cuna. Embiste pronto a los peones que salen a su encuentro, y dobla fácilmente. Barrera aprovecha estos momentos de la velocidad de «Larguito», y veroníquea aprovechando los viajes del toro, jugando al «pasa torito», o sea, sin temple, ni mando, y dejándose arrinconar contra los tablas.

«El Trueno» y «Parmenio» se encargan de hacer trizas a este bravísimo toro. Y el público tiene que gritar a la presidencia, por no cambiar el tercio, y a Barrera por que ha tomado el papel de espectador bondadoso de las hazafías de sus piqueos. Y sin tener que anotar ningún rasgo saliente en el tercio de quites, pasamos a banderillas, sin que ahora tengamos ocasión de entusiasrnos.

«Larguito» sigue bravo y noble, aunque un poquito aplomado. Todo es cuestión de acercarse. Pero Barrera opta por hacer una faena «inteligente», y que consiste en no abandonar la muleta de la mano derecha; dar unos pases en redondo por bajo; otros de pitón a pitón, mezclando algún adorno, siempre por la cara de la res y a distancia y con tal cual encorvadura, no faltando algún empujón del toro que encierra al torero en las tablas. Y en cuanto junta las manos «Larguito», Barrera, feamente, echándose fuera, coloca una estocada atravesada. Unos pases más. Otra estocada defectuosa, y después, el descañel. Todo esto con un toro bravo y pequeño.

Nuestras esperanzas al hoyo. Nos aburrirnos.

El tercero, «Escogido», negro zaino, pequeño, sale cojeando. Se arma la bronca, y le sustituye «Mezquino», colorado, de Villarreal, que sale mostrándose en plena mansdumbre; huye hasta de su sombra. Luego se pone más en razón y pega fuerte a los de caballo y derriba con estrépito, pero saliendo suelto de la suerte.

Ahora, claro está, con un toro manso ¿quien se luce en quites? El caso es que tampoco con los de antes, bravos, brillaron los maestros.

El sol se nubla. Gris en el cielo. Gris, en el redondo. ¡Luz triste esta fiesta de toros!

Mal banderilleado «Mezquino» por Alcolea y «Nacional», pasa a la jurisdicción de Ricardo González, quien invierte más tiempo en la preparación de la muleta de pase a pase, que se dedica a torrear al de Villarreal, que no abandona su condición de mansurrón, ni la entrada en el terreno de las malas ideas. Faena de alivio y estocada al pescuezo.

Bostezamos, continúa la tarde gris.

Otro toro pequeño, con bragas, «Cotolio». Lo que tiene de corto de talla nos lo compensa con el genio y nobleza con que toma los mantazos de Agüero al tratar de fijarle y con que pelea con los montados. Castillo y Alpagatero banderillan mal, y Agüero con la muleta reproduce la faena de aliño. Se perfila bien; entra bien y coloca una estocada en todo lo alto, que basta para que ruede «Cotolio». Y no aplaude el público, por mor del aburrimiento en que todos estamos.

Negro chorreado es el quinto. Y «Pregónero» es su nombre. En él se cumple el refrán de que «no hay quinto malo». Su presencia es lo de un menor de edad; mas, parece un hombrecito serio y formal, por su comportamiento. ¡Olé! Buen toro; bravo, noble para mejor realce de su bravura. Parece un amigo del hombre. Castiga a los caballos; se revuelve valien-

te contra los lanzazos, juguetea templados sus nervios con los de a pié.

A Barrera se le aplaude tíbilmente, antes en unos lances ligeramente ejecutados, después en algún quite vistosillo, ¡Habrá llegado la hora del entusiasmo! Abusando de la poca talla y escasas libras del toro, le pega con ensañamiento los picadores. Los banderilleros le tiran los palos, y sale Vicente Barrera. Expectación. El toro es una taza de flor de malva con mucho azúcar. Vamos a ver como se la toma Barrera.

Comienza haciendo asquitos. «Pregónero» le pone prisionero en tablas del 8. Se inicia el abucheo. Barrera, nervioso, tira del toro hacia los medios. ¡Habrá faena! Un pase haciendo la estatua se «colea». Esto le anima, y se entrega a una faena en la que lo teatral de colocarse, retirarse, esperar, enmendarse en la colocación es superior a la verdad en el arte de torrear. Sin embargo; una gran parte del público le jalea con entusiasmo toda esa gama de la pintura, verdadero fruto de dar la sensación de torrear sin torrear. Porque, con un toro como «Pregónero» ¿por qué un torero de la categoría de Barrera olvidarse de la mano izquierda? ¿Por qué, no pasarse ese toro de cabeza a rabo recreándose en el pase? ¿Adornos por la cara? Ya lo vimos.

«Tocar el pitón derecho con la mano? Bien. Pero... lo otro. La faena grande, ¿por qué no? con «Pregónero»? ¿Por qué, todo aliño, por la cara, aunque con pintura? Para eso quien ha tenido el privilegio de dar alegría a ese toro, de torrear sin exponer, ha sido Chicuelo.

Pero; la verdad. En los tendidos de sol el entusiasmo fué grande. Las ovaciones imponentes. En el resto de la plaza, esas ovaciones se «esfumaban» caudó el toro, y Barrera, más feamente que en su toro anterior, tiró el estoque al pescuezo del bravo «Pregónero», y salió de la suerte dando un saltó.

Los del sol, como un solo hombre, pidieron la oreja. El resto de la plaza se ópuso. El presidente no la concedió al ver que el público no daba mayoría absoluta a favor del homenaje. Barrera dió la vuelta al ruedo. Se aplaudió al toro en el arrastre, y cuando Barrera intentaba volver a dar la vuelta, el público que se había opuesto a la concesión de la oreja se puso en pié ovacionando al presidente por no haberla otorgado y el presidente, puesto en pié, fué objeto de una nueva ovación.

Cierra plaza «Alegría», negro lombardo. Bravo, como su her-

manos, pequeño, aunque no tanto como el anterior.

Ni en varas, ni en banderillas, ni en quites hoy ocasión de aplaudir.

El pobre Ricardo González no sabe que hacer con este toro bravo; le da varias estocadas donde buenamente puede, y, hasta otra. Nada; que no nos hemos divertido. ¡Vaya un abono!

CÉSAR GARCÍA INIESTA. Madrid, 25 Mayo.

Automóviles «La Unión»

De Alicante a Valencia (Por Villajoyosa, Benitá, Gandía y Sueca). Combinado para Pego y Denia.

Servicio diario por nuevos y cómodos coches, ofreciéndose a los viajeros los bellos panoramas de la Marina, de la huerta gandiense y de la Ribera. Administración en Alicante: P. Santísima Faz (antes Progreso), 5.

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliadora), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas: Cuentas corrientes vista 2 1/2% Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3 1/2% Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4% Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4 1/2% Idem, id., id. dos años 5% EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Pensión Alicantina

BARCELONA

Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.821

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente Vicente Lloret

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS ENTRADOS

Domingo 25.—Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general.

Alburn, inglés, de Bilbao y Málaga, con bacalao en fardos, de Jutlandia.

Alhambra, español, de Avilés, con carbón.

DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasaje.

ENRRADOS

Lunes 26.—A. Lázaro, español, de Barcelona con carga general y pasaje.

Tunisino, italiano, de Algeciras, con descarga de Malta.

DESPACHADOS

Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escaldas hasta Canarias, con carga general.

Tunisino, italiano, para Valencia, Argel, Malta y Trieste, con vino y carga general.

Alburn, inglés, para Huelva en lastre.

Sac número 6, español, para Saix (a carbonear) en lastre.

Doctor Federico Sellés Miquel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París

Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar 1 entresuelo

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON CÁCCINA DE GAS.

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas

NE ALCANTE 7:30 mañana 2:15 3:30 tarde 5 tde. cdnal 6:30 tarde

DE ELCHE 8:15 mañana 9 12:15 2:30 tarde 6:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Efectos de pesca Artículos para caza Sagasta, 5.—ALICANTE

SE LIMPIAN

señora y caballero CONCHA APARICI

Se arreglan pieles. Precios económicos

Sagasta, 17, entresuelo. (Junto a la calle de Castaños).

ALICANTE

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés

res desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huellas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100 con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Ujona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCÉS: DIBUJO: MÚSICA: GIMNASIA

Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NINAS

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante Camiones Renault

especialmente para mudanzas de muebles. Antigua Agencia

Vicente Asensi

Ballén, 12, Alicante

Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

Transportes

PARA LA SALUD DE SUS PIES



BAÑO DE PIES Tratamiento racional de los males de pies

El baño de pies PEDIKUR, refresco, vigoriza y desobstruye los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.

Quita el dolor de los callos, durezas y quemaduras; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma.

Tubo para 2 baños, 50 céntimos Frasco para 15 baños, 3 pesetas

Exposición Internacional de Barcelona 1929.—MEDALLA DE ORO.

Ventas: Farmacias y Droguerías y Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6, Barcelona; Peligros, 9, Madrid.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16; (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad 12, Madrid

De venta en perfumería y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de afección en general, todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación regular. Este remedio es el más eficaz y más seguro que se ha conocido para combatir la dentic